

Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка выполнения поручений Президента Российской Федерации и
соблюдения законодательства Российской Федерации по вопросам
совершенствования государственной политики в сфере организации
отдыха и оздоровления детей в части целевого и эффективного
использования в 2016 году и истекшем периоде 2017 года субсидий (иных
межбюджетных трансфертов), предоставляемых из бюджетов всех уровней
на реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании (в
том числе при организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в
трудной жизненной ситуации)» (совместное со Счетной палатой
Российской Федерации)

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.1.9 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2017 год.

Период проведения: июль – декабрь 2017 года.

Проверка проведена по инициативе Счетной палаты Российской Федерации в формате совместного контрольного мероприятия. Единой программой проведения контрольного мероприятия определены сроки его проведения: с июля по декабрь 2017 года. Контрольное мероприятие организовано в отношении 4 субъектов Российской Федерации: Архангельской, Брянской, Смоленской областей, Республики Тыва, проверки также проведены в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерстве образования Российской Федерации. В трех субъектах – Архангельской и Брянской областях, а также в Республике Тыва контрольное мероприятие проведено в формате совместного мероприятия с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации.

Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен и утвержден Коллегией Счетной палаты Российской Федерации 25 декабря 2017 года.

В Брянской области основной этап контрольного мероприятия проведен в июле 2017 года. В проверке, проведенной в Брянской области (департамент образования и науки Брянской области), принимали участие группы инспекторов Счетной палаты Российской Федерации и Контрольно-счетной палаты Брянской области. В рамках данной проверки организованы выезды инспекторов в ряд организаций, оказывающих услуги по оздоровлению и отдыху детей (оздоровительный лагерь «Березка» (ООО «Березка»), оздоровительный лагерь «Ровесник» (ООО «ЗАНК-Сервис»), ГБУ СО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Озерный», санаторий «Снежка» (ОАО «Санаторий «Снежка»).

По итогам проведенного мероприятия отмечены следующие недостатки и нарушения.

Департаментом образования и науки Брянской области не обеспечено надлежащее формирование и ведение реестра организаций отдыха и

оздоровления детей, полная и объективная информация о лагерях в реестре не представлена (включены только санатории и загородные лагеря).

В ходе выездных проверок в организации отдыха и оздоровления детей установлено нарушение пункта 4.4 СанПиН 2.4.4.3155-13, согласно которому площадь спальных помещений предусматривается из расчета не менее 4,0 кв. метров на ребенка, В частности, в ГБУ социального обслуживания Брянской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Озерный», детском оздоровительном лагере «Ровесник», детском оздоровительном лагере «Березка» отмечены факты стесненных условий при размещении детей (отклонение от установленной нормы составляло от 0,3 до 0,9 кв. метров).

На основании данных статистической отчетности (форма № 1-ОЛ) отмечены недостатки в отношении укомплектованности персоналом организаций, обеспечивающих отдых детей в летний период.

Анализ данных о численности детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – ТЖС), отдохнувших в организациях отдыха и оздоровления детей в 2016 году, представленных в ходе проверки, и данных, отраженных в формах статистического наблюдения, выявил факты их несоответствия, что связано с особенностями формирования статистической отчетности (включается только летний период, не включаются данные санаториев).

Как финансовое нарушение Счетной палатой Российской Федерации определены установленные во всех проверенных субъектах Российской Федерации факты возложения обязанностей финансирования мероприятий по отдыху и оздоровлению детей, относящихся к их государственным полномочиям, на органы местного самоуправления (в части обеспечения отдыха в формате организаций дневного пребывания).

Проверкой установлены факты несоблюдения законодательства в сфере закупок товара, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По итогам проведенной проверки Счетной палатой Российской Федерации в Правительство Брянской области направлено представление, в котором указано на необходимость принятия мер по устранению выявленных недостатков, а также причин и условий им способствующих. Срок исполнения представления Счетной палаты Российской Федерации определен до 1 июня 2018 года.

Информация о результатах контрольного мероприятия рассмотрена на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области 31 января 2018 года. Принято решение принять информацию к сведению. В ходе обсуждения вопроса отмечена необходимость максимально полного исполнения предложений Счетной палаты Российской Федерации и направления необходимой информации в установленные в представлении сроки.